

传承张謇精神 赓续先贤伟业 谱写民营经济统战工作和工商联事业新篇章

中天科技集团董事长 魏济萍



中天科技以张謇先生为榜样,扎根南通,一心一意专注先进制造业。从光通信起家,到超前布局发展电力、海洋、新能源等产业,都是怀着一颗实业报国的初心,投身于国家信息工程与能源基础设施建设,贡献一份绵薄之力。

一直以来,中天科技秉承“为客户、为员工、为社会创造价值”的愿景,积极参加公益事业,专门设立“中天爱心基金”,至今在公益事业上的支出累计超过两亿元。在疫情持续等多重压力的当下,中天又提出并实施“增收增薪,减收不减薪”的理念,给员工稳定预期,促进内循环动力与共同富裕目标达成。

学习弘扬先贤精神,实业强国,多担社会责任,中天永远在路上。我们将以高度的责任自觉和使命担当,不辜负市委市政府的关心与期待,争当地方经济承担责任的主导性企业,为南通建成全省高质量发展的重要增长极做出新的贡献!

达海控股集团董事局主席 耿裕华



近代张謇先生等通商先贤“以天下为己任”,以实业救国和改良社会为志向和目标,这是通商精神的内核。通商精神犹如一面旗帜,不仅引领百年通商在激荡岁月里砥砺前行,书写出一个个壮丽恢宏的南通篇章,更是引领新时代通商追梦、圆梦的精神火炬。

世事变迁,精神不灭。当前抗疫斗争中,更要将“小家”与“大国”同声相应,舍小家、顾大家,亿万同胞风雨同舟、和衷共济、守望相助,坚决打赢这场无硝烟的战役。我们当以张謇先生为范,把个人梦融入中国梦,把个人前途与国家命运同频共振,汇聚起实现中华民族伟大复兴中国梦的磅礴力量,奋进新时代,走好新长征。

江苏银洲集团总裁 沈琦博



银洲始终把探索和实践新时代企业家精神放在企业发展的首位,积极响应国家发展号召,紧紧围绕城市发展要求,将企业发展融入地方发展,以完善城市格局,全面提升城市价值为己任,为城市建设地方财政作出了应有的贡献。

作为新时代青年企业家,我们要将张謇精神根植于企业血脉,心怀大格局、大视野,筑牢企业发展根基,夯实企业发展后劲,以实干创造梦想,用奋斗书写使命担当,坚决扛起创新发展的大旗,以实际行动弘扬张謇精神,铸造企业持续发展之魂,为建设“强富美高”新南通作出新的贡献。

南通腾龙复合材料有限公司总经理 孙茂军



张謇精神的爱国情怀、开放胸襟、创新精神、诚信品格、商会模式,鼓励我们一路前行!尤其当下,面临国际环境风云变幻,国内疫情纷繁复杂的今天,我们更要弘扬张謇精神,咬紧牙关,坚韧不拔,排除万难,爱党、爱国、爱人。

努力做好自己企业的同时,关心帮助身边的人,共同进步,共同提高,为实现共同富裕而贡献力量,为争做一名有担当、敢作为的“张謇式”时代新人而努力,为争创一流的“张謇式”现代商会而努力!以实际行动助力中小微企业、商协会的高质量发展,为地方的经济建设健康发展做出应有的贡献,以优异成绩向党的二十大献礼!

近年来,南通市委统战部、市工商联认真贯彻落实习近平总书记关于新时代民营经济统战工作重要指示精神和中央、省、市委有关决策部署,全面加强新时代民营经济统战工作,紧扣“两个健康”主题,围绕中心服务大局,凝聚聚力奋力超越,不断深化民营经济人士思想政治引领,加强民营经济代表人士队伍建设,推进我市民营经济统战工作创新发展,为奋力谱写“强富美高”新南通建设现代化篇章汇聚强大力量。

强化政治引领,铸牢理想信念根基

始终把民营经济统战工作摆在重要位置。市委常委会多次专题研究部署民营经济统战工作,推动贯彻落实全国、全省民营经济统战工作会议精神;建立全市民营经济统战工作协调机制,出台《关于加强新时代民营经济统战工作三年行动方案》《南通市民营经济“两个健康”提升三年行动计划》;建立市委、市政府领导与非公有制经济代表人士挂钩联系制度,完善党政领导干部与民营经济人士谈心交流制度,召开全市民营企业家座谈会、全市民营经济发展大会等。

深入开展理想信念教育。为贯彻习近平总书记视察南通时的指示精神,市委认真研究进一步传承和弘扬张謇企业家精神的相关举措,以民营企业家的政治学院为定位的张謇企业家学院于2021年1月6日成立,江苏省民营经济人士理想信念教育基地、中央社会主义学院南通教学基地、全国民营经济人士理想信念教育基地等先后在南通博物苑和张謇故居挂牌。

引导民营经济人士履行社会责任。民营企业家到中西部地区、老少边穷地区等地累计实施光彩事业项目36个,到位资金总额14.95亿元,安排就业2.4万人;累计参与公益慈善捐赠项目232个,捐款捐物6.85亿元;捐建光彩学校26所。

围绕中心大局,提升服务民企质效

着眼招商引资总量、质量双突破。出台《“招商引资突破年”行动方案》,制定“十百千”工作目标,即全年组织10次以上招商引资及相关活动,动员100家以上商会参与招商引资活动,力争收集1000条项目信息。截至目前,共收集各类招商项目信息97条,意向投资额超过500亿元。全市共签约项目17个,计划总投资72亿元。

建立健全政企沟通制度。开通“民企诉求直通车”,走访调研企业228家,梳理形成企业诉求问题85条,帮助解决75条;建立优化营商环境联席会议制度,设立综合协调、监测监控、投诉处置和综合考评4个专项工作小组;建立区域民营经济营商环境满意度调查问卷平台,每季度收集有效调查问卷800份。出台《全市工商联系统践行亲清新型政商关系行为规范细则(试行)》,通过首问负责、限时反馈、定期沟通、主动服务、活动报备等八项制度,持续优化营商环境和政治生态。

搭建服务民营经济高质量发展平台。深化金融服务,建立融资信息互通、联合走访调研、融资会诊帮扶等7大机制,出台12条工作意见;启动法律护航,打造涉案企业合规第三方监督评估机制管委会、“企明星”宣讲团、商会商事调解中心、警务服务站等;促进绿色发展,会同市生态环境局制定服务保障民营经济发展的工作意见,围绕科学指导企业治污等推出18项举措。

提升民营经济人士综合素养。加大培训力度,每年开展商会负责人培训班、在外南通商会企业家培训班、民营企业家培训班等,组织企业家外出考察。培育后备人才,开展全市新生代企业家挂职培养计划。做好政治安排,培养一批思想政治强、行业代表性强、参政议政能力强、社会信誉好的优秀民营经济代表人士,向人大、政协和各类评优评先表彰活动推荐。

注重典型示范,大力培育通商品牌

设立“南通企业家日”,评比表彰先进典型。通过人大立法将每年的5月23日设立为“南通企业家日”,以法定形式向全社会传递尊重企业家和崇尚创业的鲜明导向;开展“张謇杯”杰出企业家评选表彰,激励更多企业家坚定信心、创新发展。

举办系列活动扩大通商影响力。开展“通商精神”大讨论活动,形成“强毅力行 通达天下”的“通商精神”;组建成立通商总会,服务通商、建好“通商之家”,立好“通商之魂”,聚好“通商”之力;连续8年举办“故乡情 故乡行”南通在外企业家座谈会,连续9年举办全国南通商会合作交流会议,进一步凝聚通商力量。

全媒体宣传提升通商知名度。突出宣传导向作用,市委宣传部、市委统战部、市工商联、南通报业传媒集团、南通广电传媒集团联合开展百名重点通商企业家的宣传活动,与《中华工商时报》开辟“通商视窗”专版,报道杰出通商创业发展故事,提升通商社会影响力。

通富微电子股份有限公司董事长 石明达



通富微电成立25年来,“以人为本 产业报国 传承文明 追求高远”的企业文化方针与张謇精神实质一脉相承,引领企业取得了令业界称道的成就,发展成为拥有7个生产基地,行业排名全球第五、国内第二的国际化集团化跨国公司,领军企业,产值超五百亿元。

奋斗是发展的主旋律,是时代的最强音。我们要主动学习张謇精神,争做张謇式企业家,对国家、民族怀有崇高使命感和强烈责任感,把企业发展同国家繁荣、民族兴盛、人民幸福紧密结合在一起;要做创新发展的探索者、组织者、引领者,紧盯行业发展趋势,紧抓产业布局创新,脚踏实地做实业,持续坚持科技创新,带动企业在更高水平的对外开放中实现更好发展,为建立我国自主可控的集成电路产业链做出新成就,为国家和地方经济建设和发展不断贡献“通富力量”!

江苏综艺股份有限公司总经理 杨晓



综艺集团将产业布局在集成电路、大健康、大消费和清洁能源等领域,为国家信息产业安全、绿色发展和满足人们对幸福生活的追求作出了自己的贡献。企业做大之后,综艺人尽社会之责,造福桑梓的家国情怀始终没有改变。

作为南通年轻一代的民营企业管理者之一,我要大力传承、弘扬张謇先生的家国情怀和敢为人先、勇于开拓的创新精神,成为张謇那样的实干家,勤奋地学习和培养敏锐的洞察力,办好实体经济,带领更多的青年企业家成为张謇式企业家。

家国情怀、敢为人先的通商精神,我会始终如一地坚守和传承。我将常怀赤子之心,将国家装在心中,将社会责任扛在肩上,努力书写这个时代属于我们这代人的精彩华章!

江苏佳达置业有限公司董事长 陶洲城



新时代的民营企业家要坚定不移地将国家利益和社会效益放在首位。弘扬传承张謇精神,要以实干筑根基,办好自己的企业,努力为社会创造财富、创造就业岗位,促进经济发展和社会物质繁荣;要勇担社会责任,造福乡梓,帮助群众,时刻将国家装在心中。

我将更加自觉地坚持党的领导,勇于推进理论创新、制度创新、实践创新、科技创新,争创“百年企业”,打造“百年商会”,将一往向前,不忘初心,撸起袖子加油干,尽自己最大的努力把企业做大做强,一如既往地为老乡排忧解难、争取更多的发展机遇,并力争带领企业和商会往更好的方向发展。

神舟电脑股份有限公司董事长 吴海军



作为国家级高新技术企业,神舟电脑坚定不移地专注主业、做强主业,积极探索具有自身特色的企业高质量发展之路,海外业务已经进入到全球120多个国家和地区,并在海门设立神舟科技园,全面助力家乡经济发展。

我们将坚持更高标准、更严要求,厚植爱国情怀,坚持诚信守法,不断拓展国际视野,积极承担社会责任,以企业发展成果服务于经济社会发展,以诚信守法赢得口碑、获得优势、实现发展,带动企业在更高水平对外开放中实现更好发展,努力走在前列、作出表率。